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Svar på fråga 2024/25:1368 av Nadja Awad (V) 
Sveriges ansvar för personer med funktionsnedsättning i Gaza 

Nadja Awad har frågat mig huruvida jag avser att agera för att 

säkerställa att personer med funktionsnedsättning i Gaza får 

tillgång till stöd och hjälpmedel.  

Den humanitära situationen i Gaza är bortom alla ord. 

Hungersnöd har nu formellt konstaterats i delar av Gaza. Den 

utveckling vi ser är helt oförsvarlig. Regeringen vill se en 

omedelbar vapenvila och ett varaktigt slut på stridigheterna.  

Regeringen har gång på gång i våra samtal med Israels regering 

krävt ett obehindrat humanitärt tillträde i enlighet med de 

skyldigheter som Israel har enligt den internationella humanitära 

rätten. Civila, hjälparbetare och sjukvårdspersonal måste 

skyddas och respekteras. FN och andra humanitära aktörer 

måste få arbeta säkert, oberoende och opartiskt i alla delar av 

Gaza. Detta är inte minst centralt för att hjälp ska komma fram 

till de allra mest sårbara, där personer med 

funktionsnedsättningar ofta är de svåraste att nå.  
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Sverige har sedan krigets början bidragit med över en miljard 

kronor i humanitärt stöd till responsen. För att bistå den 

utmanande sjukvårdssituationen har regeringen givit riktat stöd 

till bland annat ICRC, som levererar livräddande medicinsk 

utrustning och sjukvårdsstöd. Vi fortsätter även att driva på för 

att nödvändig medicinsk utrustning och hjälpmedel ska tillåtas 

komma in i Gaza.  

Pressen mot Israels regering måste öka ytterligare för att 

förbättra den katastrofala humanitära situationen och 

säkerställa respekt för internationell humanitär rätt. I detta är 

Sverige inom EU drivande. Regeringen anser att EU så snart 

som möjligt bör frysa handelsdelen i associeringsavtalet mellan 

EU och Israel. Vi fortsätter även att kräva att gisslan friges, 

villkorslöst och omedelbart. För att få till stånd en förändring 

måste därför trycket på Hamas öka, exempelvis genom 

ytterligare sanktioner, vilket regeringen återkommande lyfter 

inom EU. 

Stockholm den 28 augusti 2025 

Benjamin Dousa 
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